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Λευκάδα, 4 Οκτωβρίου 2024  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Υπουργό Υγείας 

κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Μέτρα για την εξασφάλιση της κάλυψης θέσεων ιατρών στα Περιφερειακά Ιατρεία  

μικρών και απομακρυσμένων νησιών, όπως το Μεγανήσι, ο Κάλαμος και ο Καστός  

Λευκάδας 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

όπως γνωρίζετε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, στα μικρά και απομακρυσμένα 

νησιά στα οποία λειτουργούν Περιφερειακά Ιατρεία, υπάρχει σοβαρό και διαχρονικό 

πρόβλημα κάλυψης των θέσεων αγροτικών ιατρών που τα εξυπηρετούν.  

Η Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας διαθέτει 3 μικρότερα νησιά, το Μεγανήσι, τον 

Κάλαμο και τον Καστό, που αντιμετωπίζουν πολύ συχνά αυτό το πρόβλημα. Τα αντίστοιχα 

περιφερειακά ιατρεία, για μεγάλα χρονικά διαστήματα, εξυπηρετούνται  από οπλίτες 

ιατρούς, διότι συχνά δεν υπάρχουν υποψήφιοι αγροτικοί ιατροί που να εκδηλώνουν 

ενδιαφέρον για την κάλυψη της θέσης. Ενίοτε, τις ανάγκες καλύπτουν ιατροί που 

επισκέπτονται τα νησιά 1-2 φορές την εβδομάδα από το Κέντρο Υγείας Βασιλικής. 

Φέτος το πρόβλημα παρουσιάστηκε και στα 3 νησιά και αντιμετωπίστηκε με την 

τοποθέτηση οπλιτών ιατρών, χάρη στην άριστη συνεργασία που είχαμε τόσο με την αρμόδια 

Υφυπουργό Υγείας, κ. Ειρήνη Αγαπηδάκη, όσο και με τον Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. 

Ιωάννη Κεφαλογιάννη. Ωστόσο αυτή η μέθοδος, δεν είναι πάντα εφικτή αφού δεν 

υπάρχουν πάντα διαθέσιμοι οπλίτες, με αποτέλεσμα αυτήν τη στιγμή ο Κάλαμος ήδη να έχει 

μείνει χωρίς μόνιμη παρουσία ιατρού, ενώ σύντομα θα ακολουθήσουν ο Καστός και το 

Μεγανήσι, αφού λήγουν οι θητείες των εκεί οπλιτών ιατρών.  

Όλα αυτά τα προβλήματα έχουν μία κοινή πηγή: το γεγονός ότι δεν υπάρχουν 

αγροτικοί ιατροί που να ενδιαφέρονται να καλύψουν τις θέσεις. Μάλιστα, σε πρόσφατο 

διαγωνισμό του Υπουργείου Υγείας που αφορούσε και το Π.Ι. Καλάμου, αν και υπήρξε 

υποψήφιος που εκδήλωσε αρχικά ενδιαφέρον και προκρίθηκε στους οριστικούς πίνακες, 

τελικά δυστυχώς δεν απεδέχθη τη θέση.  

Για να περιοριστούν τέτοια φαινόμενα απαιτείται, αφενός, παροχή επιπλέον 

κινήτρων, οικονομικών και υπηρεσιακών και, αφετέρου, μία αναθεώρηση της διαδικασίας 

προσλήψεων αγροτικών ιατρών. Για παράδειγμα, σήμερα ένας υποψήφιος αγροτικός ιατρός 

μπορεί σε επανειλημμένες προκηρύξεις να μην αποδεχθεί θέση που έχει επιλέξει, ακόμα και 
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στα οριστικά αποτελέσματα. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να μένουν τα περιφερειακά ιατρεία 

κενά για μήνες.  

Επειδή οι κάτοικοι των μικρών και δυσπρόσιτων νησιών, οι οποίοι μάλιστα συχνά 

είναι στην πλειοψηφία τους μεγάλης ηλικίας, δικαιούνται αξιόπιστη  και απρόσκοπτη 

υγειονομική περίθαλψη,  

Επειδή κατά τους θερινούς μήνες ο πληθυσμός δεκαπλασιάζεται εξαιτίας των 

επισκεπτών που επίσης μπορεί να χρειαστούν υπηρεσίες υγείας,  

Επειδή η απουσία ενδιαφέροντος για την κάλυψη των θέσεων αγροτικών ιατρών 

στα περιφερειακά ιατρεία τέτοιων νησιών είναι πολύ συχνό φαινόμενο, 

Επειδή το αγαθό της δημόσιας, δωρεάν υγείας πρέπει να παρέχεται εξίσου σε όλους 

χωρίς να εξαρτάται από συγκυριακές συνθήκες, όπως η διαθεσιμότητα οπλιτών ιατρών,  

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να εξετάσετε τη δυνατότητα παροχής εφάπαξ επιδόματος, ενδεικτικού 

ύψους 5.000 ευρώ, για τους αγροτικούς ιατρούς που επιλέγουν μικρά και 

απομακρυσμένα νησιά; 

2. Προτίθεστε να εξετάσετε τη δυνατότητα παροχής υπηρεσιακών κινήτρων, όπως η 

αύξηση της μοριοδότησης για το διορισμό στο ΕΣΥ και την βαθμολογική εξέλιξη 

όσων ιατρών επιλέγουν να κάνουν το αγροτικό τους ή να παρατείνουν τη θητεία 

τους σε άγονες περιοχές; 

3. Προτίθεστε να εξετάσετε τη δυνατότητα τροποποίησης του νομοθετικού πλαισίου, 

ώστε οι υποψήφιοι αγροτικοί ιατροί  να μπορούν μόνον άπαξ να μην αποδεχθούν 

θέση που έχουν δηλώσει, και μόνο στα προσωρινά αποτελέσματα; 

4. Προτίθεστε να εξετάσετε τη δυνατότητα συχνότερων προκηρύξεων, προκειμένου να 

καλύπτονται ταχύτερα οι κενές θέσεις που προκύπτουν, π.χ. λόγω έναρξης 

ειδικότητας ή επειδή δεν καλύφθηκαν σε προηγούμενη προκήρυξη; 

5. Προτίθεστε να εξετάσετε τη δυνατότητα παράτασης θητείας σε ήδη υπηρετούντες 

αγροτικούς ιατρούς, ώστε να μην μένουν κενές οι θέσεις κατά το διάστημα που οι 

αντικαταστάτες τους θα εκπληρώνουν τον μήνα προεκπαίδευσης; 

6. Τι προτίθεστε να πράξετε προκειμένου να επισπευσθούν οι διαδικασίες έκδοσης 

οριστικών αποτελεσμάτων στις προκηρύξεις του Υπουργείου σας, καθώς αυτήν τη 

στιγμή μεσολαβεί αρκετός χρόνος από τις αιτήσεις μέχρι τα αποτελέσματα και οι 

θέσεις μένουν ακάλυπτες για μεγάλο διάστημα; 

    Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

 

    ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ 

  ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 
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